

奔跑吧,孩子

2017招生季



高招信息

本科二批今日开录

今年二本三本首次合批录取

执行二本分数线

7月31日征集志愿

本报讯 根据2017年河南高招录取日程安排,7月25日本科二批录取工作全面启动。今年我省本科三批与本科二批合并录取,都执行本科二批分数线:文科389分,理科342分。体育类专科、艺术类专科随本批同时投档录取。7月31日,招生计划余额公开征集志愿,8月2日录取结束。

郑报融媒记者 张竞映

前两天,先模拟投档

合批后的新本科二批,每位考生可填报1~9个高校志愿,每个学校志愿可填1~5个专业和是否同意调剂专业。跟本科一批一样,本科二批录取实行平行志愿投档模式,正式投档录取之前,要先进行2天的模拟投档。

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,模

拟投档时,省招生办按计划数105%以内的适当比例,向高校提供上线生源情况。高校根据本校招生计划和生源分布情况,合理提出调档比例意见;省招生办根据高校提出的调档比例意见,进行模拟投档,每批次要模拟投档多轮;各高校根据模拟情况,最终确定调档比例。

7月27日,平行志愿正式投档

7月27日,省招生办将根据高校最终确定的调档比例进行正式投档。

届时,省招生办将按照“分数优先、遵循志愿”的平行志愿原则投档,首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,然后遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生

档案比例要求投档。

对考生而言,投档时,省招生办将根据其填报的平行志愿中的院校志愿顺序,先投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

当遇到多名考生投档成绩相同时,分别按考生的语文、数学、外语听力成绩进行排序。

7月31日,招生计划余额公开征集志愿

平行志愿实行一轮投档,如果考生成绩未达到所填报的9个院校志愿的投档线,则档案无法投出;如果考生档案被投至相关志愿高校,却不服从专业调剂或身体受限,可能会遭遇退档。

以上两种情况下,考生只能参加征集志愿或下一批次的录取,即无论是高校线上生源不足,还是因退档造成的高校计划缺额,均不进行补档,计划缺额一起面向考

生公开征集志愿。

根据安排,本科二批、艺术类专科、体育类专科征集志愿时间为7月31日8时~18时。届时,新增加招生计划,或计划余额不大的高校,往往会在原分数线上征集;计划余额较大的高校征集志愿时,有可能降分备档,降分幅度一般不超过20分。提醒考生届时关注,征集志愿投档只投考生当次填报的征集志愿档案。

高考故事

姐弟俩蝉联柘城高考理科第一名

先后梦圆清华

父亲:送给孩子最多的礼物就是书



姐弟俩考入清华后,父亲与他们在柘城县二高校园里合影

本报讯 连日来,在商丘柘城县城,梁铭轩、梁家豪姐弟俩的故事成为街头巷尾的焦点话题。2016年高考,梁铭轩以677分摘取全县理科第一名,顺利被清华大学录取;今年高考,比他小一岁的弟弟梁家豪也不甘落后,以662分夺得全县理科第一名,也被清华大学录取。一家四口,笑靥如花。姐弟俩缘何这么牛气?郑报融媒记者 石闯 文/图

姐弟俩蝉联全县高考理科第一名

“你是来了解梁铭轩、梁家豪的事情吧。他们姐弟俩太牛了,是我们全校学习的榜样。”盛夏时分,位于商丘柘城县上海中路的柘城县二高,电子屏幕上滚动播放着考入重点大学的考生名字、分数及录取院校。其中,梁家豪、梁准662分并列全县第一名。

在校门口左侧的荣誉榜上,梁铭轩的头像和成绩居第一位。2016年高考,梁铭轩以677分被清华大学土木工程系录取。郸城县二高工作人员介绍,梁铭轩爱钻研,很勤奋,阅读量,善于利

用时间,注意学习方法,她考入清华大学后,给同学们带来了启发和信心。

当然,受影响最大的还是她的弟弟梁家豪。今年高考成绩揭晓后,梁家豪不负众望,原本学习成绩优异、多次模拟考试均排在全年级前列的他以662分并列夺取全县理科第一名。梁家豪也成为柘城二高3个已被清华录取的考生之一。姐弟俩的故事一时传为佳话。

“一家出了两个状元,非常罕见。”“实在是不可思议,祝贺姐弟俩。”很多人谈及此事都很惊叹。

独特教育经让姐弟俩先后圆梦清华

姐弟俩为何这么牛气?对很多考生及家长来说,有何值得借鉴的经验?

据了解,姐弟俩的父亲梁述江是柘城县二高的体育教师。对于子女取得如此骄人的高考成绩,他一脸微笑:“从小帮助孩子养成良好的生活习惯很重要。”他说,作为父母,除了保证衣食住行外,还要真正走进孩子的生活。

“我是体育老师,有了空闲就会让孩子们跟我一起跑步、打篮球等。这样做就是让孩子们锻炼身体,无形中增强孩子的自信心。”他说,当然让孩子的生活有规律也很重要,早睡早起,从小就要求孩子晚上8点睡觉第二天早上7点起床。

梁述江表示,作为父亲,他送给子女最多的礼物就是书,从小培养子女的阅读兴趣。家里的藏书也多,孩子们从四五岁开始一直到高中毕业,阅读习惯从未改变过。路边书摊和正规

书店一家人经常光顾,这是“精神食粮”,孩子们读书上瘾了,经常是废寝忘食。

“高中之前阅读量的积累对孩子来说非常有必要,也非常重要。”他说,家长是最好的老师,扮演好自己的角色不能缺位。他认为孩子学习成长和成长的关系很大,要了解孩子。其实俩孩子都有不同程度偏科,但家长并没给他们太大压力,让他们卸下了心理包袱。“女儿数学不理想,我大伤脑筋,让她多找老师请教,才有了起色。儿子语文也是,我仔细了解了他的现状,和语文老师一起鼓励他多背诵,写感悟,重基础,语文也没拉后腿。”

梁述江坦言,子女教育是整个家庭的事情,孩子的好习惯养成和学习方法引导,家长真的不能缺位,一定要负起责任,帮助他们树立目标,才能帮助孩子圆梦。

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT

让世界爱上中国造

Made in China, Loved by the World

董明珠 格力集团董事长

联合国“城市可持续发展大使”